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offentlich

Sitzung am  Gremium Beschlussqualitat

31.05.2022 Ausschuss fur Soziales, Familie und Gesundheit Entgegennahme o. B.

Antwort "Schattenfamilien" - groRe Anfrage der SPD-Ratsfraktion

Grund der Vorlage

Die SPD-Ratsfraktion bat in der Sitzung des Ausschusses fur Soziales, Familie und
Gesundheit im Rahmen einer groRen Anfrage um eine schriftliche Beantwortung von Fragen
zum Thema ,Schattenfamilien®. Die Antworten liegen nun vor.

Beschlussvorschlag
Die Beantwortung der Anfrage wird zur Kenntnis genommen.

Einverstandnisse
entfallt

Unterschrift
Dr. Stefan Kihn

Begrindung

1. Wie viele Kinder in Wuppertal haben wéahrend der Corona-Pandemie (zeitweise) auf
arztliches Anraten hin Einrichtungen wie Schule oder KiTa nicht besucht?
Bitte auch Zahlen bei den freien Tragern abfragen und Zahlen bitte gesplittet nach KiTa
und Schule angeben.

Antwort des Stadtbetriebes Schulen:
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Nach Ricksprache mit den Schulraten, werden und wurden von den Grundschulen hierzu
keine Listen mit Daten erstellt. Eine solche Erfassung von Daten durch die Schulen kann nur
von der Bezirksregierung Disseldorf oder dem Ministerium fur Schule und Bildung
angeordnet werden.

Antwort des Stadtbetriebes Kindertageseinrichtungen:

In den Tageseinrichtungen fir Kinder (TfK) werden solche Zahlen nicht ermittelt. Wenn
Eltern ihre Kinder wegen Erkrankung tempor&r vom Besuch der TfK abmelden, sind
Angaben zu ndheren Umstanden nicht notwendig. Die in der Begrindung zur ,Grof3en
Anfrage” genannten Griinde insbesondere hinsichtlich chronischer Erkrankung und / oder
(drohender) Behinderung stellen Giberwiegend keinen Grund dar, eine Einrichtung nicht zu
besuchen. Im Rahmen der inklusiven Betreuung werden gerade auch diese Kinder in den
TfK betreut.

2. Gibt es Hilfsangebote fur betroffene Familien und wenn ja welche?

Antwort des Stadtbetriebes Kindertageseinrichtungen:
Im Rahmen der inklusiven Betreuung werden die besonderen Bedurfnisse der zu
betreuenden Kinder berlcksichtigt.

3. Muss der KiTa-Beitrag bezahlt werden, auch wenn das Kind auf arztliches Attest die
Einrichtung nicht besucht?

Antwort des Stadtbetriebes Kindertageseinrichtungen:

Die Elternbeitragssatzung sieht flir Zeiten in denen Kinder die Angebote der
Kindertagespflege bzw. der Tageseinrichtungen fur Kinder temporér nicht wahrnehmen
(kdnnen) keine Beitragsbefreiung vor.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die
Klimafolgenanpassung?

X neutral /nein
1 ja, positive Auswirkungen
O ja, negative Auswirkungen

Begriindung: Der Inhalt der Anfrage und die Beantwortung haben keine Auswirkungen auf
den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung
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